
 

 

 

6.2 ꞉ கழித்தல் – மூவிலக்க எண்ண ொன்றில் இருந்து அதிலும் குறறந்த எண்ண ொன்றறப் 

பத்தினிடத்தில் இருந்து ஒன்றினிடத்துக்கு மட்டும் ணகொண்டு வருதலுடன் கழிக்கும் எளிய பிரசினம் 

தீர்ப்பொர். 

 மனக் க ிதம் – உ+ம் ꞉ 12 இல் இருந்து 2ஐக் கழித்தொல் வரும் விறட யொது? என்றவொறு 

வினவுங்கள். பிள்றள மனதொல் தீர்த்து விறடயளிக்க வழிப்படுத்துங்கள். 

1). 12 இல் இருந்து 2 ஐக் கழித்தொல் வரும் விறட யொது? .......................... 

2). 16 இல் இருந்து 5 ஐக் கழித்தொல் வரும் விறட யொது? ......................... 

3). 18 இல் இருந்து 11 ஐக் கழித்தொல் வரும் விறட யொது? ....................... 

4). 14 இல் இருந்து 7 ஐக் கழித்தொல் வரும் விறட யொது? .......................... 

5). 17 இல் இருந்து 8 ஐக் கழித்தொல் வரும் விறட யொது? ..........................  

  உ+ம்    5 6     7 8  இக்கழித்தல் க க்குகறளச் சொதொர மொக பிள்றளக்கு கழிக்கத் ணதொியும். 

           - 1 2   - 2 5        51 – 29ஐக் கழிப்பது எவ்வொறு?    5 1    – 50 + 1 + 10 =11  

            4 4      5 3                                                           -  2 9   – 20 + 9 

                                                                                          2 2       20 + 2 = 22 

 

I. கழிப்பபொம். 

  3 2 7 4       8 3 6 5      5 2  6 3     4 1          9 0  

- 1 6       - 2 6          - 5 8        - 1 9         - 2 7          - 3 5       - 1 5         - 1 8 

 

  8 2           7 3       6 2 5 1       4 6   3 7       5 4 9 3  

- 2 4        - 1 9         - 4 9         - 2 8         - 2 8           - 1 9       - 3 7         - 4 7 

 

 உ+ம் – பொடசொறல ஒன்றிலுள்ள 252 பிள்றளகளுள் ணபண்கள் 137 பபர் ஆவொர். அங்குள்ள 

ஆண்கள் எத்தறன பபர்?  

     2 5 2               2 5 2 – 200 + 50 + 2 + 10 = 12 

   - 1 3 7               1 3 7 – 100 + 30 + 7 

     1 1 5                            100 + 10 + 5       = 115  

II. கழிப்பபொம்.  

   6 9 2       6 9 2     6 9 2   6 9 2          8 7 1      8 7 1          8 7 1         8 7 1  

-  1 3 7          - 1 0 5         - 1 3 8          - 1 4 5       - 1 3 7        - 1 0 5       - 1 3 8       - 1 4 5 

  

   5 8 1             5 8 1            5 8 1           5 8 1          2 8 0          2 8 0          2 8 0        2 8 0 

 - 1 3 7           - 1 0 5         - 1 3 8         - 1 4 5        - 1 3 7        - 1 0 5       - 1 3 8       - 1 4 5 

                         சப்ரகமுவ மொகொ  கல்வித் திற க்களம்  
                         க ிதம் - தரம் 04 / இரண்டொந் தவற  – வொரம் 9 

       தயொொிப்பு – இரத்தினபுொி கல்வி வலயம், ஆரம்பபிொிவு / ஆசிொிய ஆபலொசகர் வீ.ரொஜகுமொொி 

40 

40 



III. கண்கொட்சி ஒன்றறப் பொர்றவயிடுவதற்கு நொன்கு நொட்களுள் வருறக தந்பதொொின் 

விபரங்கள் தரப்பட்டுள்ளன. இத்தகவல்கறளக் ணகொண்டு விறடயளிக்க. 

நொள் வருறகதந்பதொர் 

முதல் நொள் 479 

இரண்டொம் நொள் 581 

மூன்றொம் நொள் 473 

நொன்கொம் நொள் 364 

 

1). கூடுதலொகவும் மிகக்குறறவொகவும் வருறக தந்த இரு நொட்களிறடபய உள்ள  

      வித்தியொசம் யொது?      5 8 1  

                                       - 3 6 4 

 

2). மூன்றொம், நொன்கொம் நொட்களில் வருறக தந்திருந்தவர்களின்  

     எண் ிக்றகக்கிறடயிலுள்ள வித்தியொசம் யொது? ............................. 

3). முதல் நொள் வந்தவர்களின் எண் ிக்றக நொன்கொம் நொள் வந்தவர்களின்  

       எண் ிக்றகறய விட எவ்வளவு அதிகமொகும்? .......................... 

4). மிகக் கூடுதலொக வந்த நொளில் மூன்றொவது நொறள விட குறறவொக வந்பதொர் எத்தறன  

     பபர்? .................................. 

5). இரண்டொம் நொள் வந்திருந்பதொறர விட மூன்றொம் நொள் வந்தவர்களில் குறறந்துள்ள  

     எண் ிக்றக யொது? .......................... 

 பொடநூலில் உள்ள உொிய பயிற்சிகறளச் ணசய்து கொட்டுக. 


